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Múlt és jövő.
E két határpont közt mozog életünk 

folyása. A múlt az elenyészett idő, a 
jövö a mi még csak következni fog s 
e kettőt összeköti a jelen, vagyis azon 
pillanatnyi idő, melyben élünk, moz- | 
gunk és vagyunk. E hármas időpont I 
közül csak az a pillanat van birto- j 
kunkban, a mit jelennek nevezünk. A j 
múlt már nem a mienk, a jövö pedig | 
még nem a mienk. Mégis mily keve- j 
sen vannak, kik okosan tudják fölhasz- j 
nálni az életet, jóllehet annak minden ' 
perczét értéke szerint meg kellene be- j 
csülni, mert minden pillanat alkalmas j 
és elégséges arra, hogy egy örökkéva- j 
lóságot nyerjünk, vagy veszítsünk általa. |

Mikor tehát egy-egy év elmúltával j 
nagyot zökken az idő kereke, szüksé- | 
ges, hogy számot adjunk sáfárkodá- j 
sunkról, egyrészt, hogy a mi hiba esett 
a múltban, kiköszörüljük és helyre 
hozzuk a jövőben; másrészt, hogy a 
múltakon okulva, okosabban tudjuk 
használni az időt jövőben.

A mi közállapotainkat illeti, azokról 
csak azt kesereghetjük a koszorús 
költővel:

Múltadban nincs öröm.
Jövődben nincs remény.
Hanyatló szép hazám 
Miattad vérzem én.
Miattad zeng panaszt 
S örök bút énekem,
Betét felhőd alatt
Az élet gyász nekem ....

Csak a mohácsi bukásra következett 
gyász évek alatt voltak oly roszak ha­
zánk közviszonyai, mint most az al­
kotmányos életben, mikor a törvény 
helyét a legdurvább erőszak foglalta el 
s a hatalom minden törekvése arra 
irányul, hogy állandóvá tegye a maga 
rút visszaéléseit a polgári szabadság 
elnyomására.

Ha vissza tekintünk a jelen év kez­
detére, mély sajnálattal kell beválta­
nunk, hogy törvényen kívüli állapottal 
kezdődött az év és legalább nálunk 
Csongrádon, avval is végződik, mert a 
magyar alkotmány alapján behelyezett 
tisztviselőknek se érzékük, se tisztele­
tük nincs azon alkotmány iránt, mely 
nekik állást, rangot és kenyeret bizto­
sit: hanem a rájuk bízott hatalmat, a 
közügy szolgálata helyett, eszköznek 
tekintik önző egyéni czéljaik elérésére. 
Az a felsöbbség pedig, mely a jog, 
törvény és igazság uralmát tűzte ki 
czégérnek, egyáltalán nem ment tovább 
a lefolyt évben a czégér kitűzésénél s 
a jövőben sem igen hihetjük róla, hogy 
nagyon törekednék hangoztatott elveit

megvalósítani, mert nincs hozzá ko­
moly akarata és bátorsága.

A mig pedig igy senyvednek közál­
lapotaink, s a mig a húsos fazék po­
litika orgiákat üt a jog, törvény és 
igazság fölött: addig egyre hanyatlik, 
pusztul és szegényedik a nép, mert 
nincs aki érdekeit, boldogulását a kel­
lő erélylyel és kitartással szolgálja. Ma 
csak arra van a hatalomnak gondja, 
hogy tűzzel, vassal beszedje a kivetett 
adókat, de egyáltalán nem gondosko­
dik arról, hogy a nép meg is bírja 
fizetni, a mivel tartozik. Azokat pedig, 
kik társadalmi úton akarnak az egye­
sülés erejével a nép terhein könnyíte­
ni, zsandárszuronyokkal és az üldö­
zés minden kigondolható eszközeivel 
veri le, mert ma nem azoknak van 
nálunk értéke, kik a közügynek élnek: 
hanem akik a közügyből élnek és 
gazdagodnak.

De bár cseppet sem vigasztalók a 
múltak tanulságai, a jövöt illetőleg 
még sem szabad meghátrálniok a nép 
igazi barátainak. Ö nekik a nép élő 
lelkiismeretének kell lenniük, kiknek 
akkor is kiáltaniok, munkálkodniok és 
vasakarattal előre haladniok kell, mi­
kor nem remélhetnek sikert és meg- 
hallgattatást. Egy oly erős pártnak, 
minőt igénytelen lapunk szolgál és 
képvisel, törekvéseinek pillanatnyi si­
kertelenségén csüggednie nem szabad, 
mert azé a jövö, a ki népre támasz­
kodik.

A hatalom bérenczei ma felfuval- 
kodnak, holnap pedig felpukkadnak. 
Ma még erőszakoskodnak, de nyomo­
rultul vesznek el, mihe'yt a hatalomból 
kicseppennek, mert minden földi hata­
lom múlandó, egyedül a nép hallha­
tatlan abban értelemben, hogy az ereje, 
súlya, tekintélye az idők végéig meg­
marad. Ez az oka annak, hogy bár 
nem remélhetjük a mostani viszonyok 
közt, hogy hazánk sorsa és benne a 
magyar nép állapota hamarosan jóra 
forduljon, mégis bizalommal tekintünk 
a jövőbe, mert az a jövö nem lehet 
senkié másé, mint a népé, egyedül a 
magyar népé.

A magyar nép a legkeservesebb 
időkben is túlélte zsarnokait és most 
is túl fogja élni királyi tanácsos fösza- 
kácsait, mátéfiait, sóhlyáit, és hollóit. 
A kik a nép akaratának ellene szegül­
nek, előbb utóbb összetörik magukat, 
mert a népakarat kemény kőszikla, 
melyen agyonüti magát, a ki ráesik, s 
szétmorzsolja azt, kire ez a nehéz 
kö rágurul.

Azt a pöffeszkedést, tehát melylyel 
a hatalom bérenczei ezen letűnő év­
ben a nép akarat megnyilatkozásait 
lenézik és megvetik, nyugodt kedély- 
lyel vehetjük, mert elmondhatjuk tel­
jes joggal, hogy mint a népakarat 
szószólói semmit sem vesztettünk a 
múltban, s nem fogunk veszteni a jö­
vőben sem, mert azoknak, kik nem a 
maguk érdekeit, hanem a nép akaratját 
szolgálják, minden körülmények közt 
csak nyerni lehet.

A halál lehelete ugyan lesöpörhet 
bennünket az élet színteréről, de re­
ményeinkben akkor sem csalódhatunk, 
mert nem óhajtunk egyebet, mint bol­
dognak, nagynak és szerencsésnek látni 
a magyar hazát és a magyar népet. 
Azért midőn elbúcsúzunk ezen múló 
évtől és jelen számunkkal át adjuk a 
semmiség tengerének: azon erős elha­
tározással lépünk az uj évben, Isten 
akaratából, a huszadik század küszö­
bére, hogy ezentúl sem ismerünk fe­
lettünk más gazdát, mint a magyar 
népet és szavunkkal, toliunkkal, szi­
vünk és lelkünk minden erejével nem 
szolgálunk mást, mint a magyar hazát, 
magyar szabadságot és a magyar népet.

— Részleges tisztujitás. Múlt számunk­
ban jeleztük, hogy Szőke János közgyára 
beadta lemondását. Azóta megvalósult ama 
másik, régtől rebesgetett hir is, hogy ifjü 
Szabados József közpéuziárnok is megvált 
állásától. Az okokat, melyek ezen lemondást 
eredményezték, nem szükséges fejtegetnünk, 
mert azon ellenséges indulat, melylyel a fel- 
sőbbségek a pártunkhoz tartozó hivatalnokok 
iránt viseltetnek, megmagyaráz és érthetővé 
tesz mindent. Azért csupáu annak megjegy­
zésére szorítkozunk, hogy a főszolgabíró 
mindkét lemondást sietett elfogadni elanv- 
nyira, hogy újévtől kezdve mindkét hivatal­
nok fizetését beszüntette, a pályázatot mai 
napon kihirdeti, a választást pedig szerdán, 
január 3-án meg is tartja. Értesülésünk 
szerint a közpénztárnoki állásra eddig csak 
Kucsera Ferencz, a közgyámi állásra pedig 
Mészáros Károly pályázik. S bár a 48-as 
párt eddig nem határozott a tekintetben, 
hogy fog-e részéről jelöltet állítani, talán 
nem esünk messze a valóságtól, ha az ein- 
litett pályázókat pártunk jelöltjének is te­
kintjük; mert hiszen az általános tisztujitás 
alkalmával is hajlandó lett volna a 48-as 
párt mind két pályázót jelöltjeinek tekinteni, 
ha nem támogatják azt a durva erőszakot, 
mely lehetetlenné akarta tenni, hogy a vá­
lasztásoknál érvényesülhessen e nagy több­
ségben levő párt akarta. A múltak tanulsá­
gain azonban a pályázók is okulhatnak és 
beláthatják, ha akarják, hogy a hatalmi klikk
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csak eszközöket keres a maga gonosz, sza­
badság és alkotmány taposó czéljaira, de ha 
valaki bajba kerül miatta, támogatására 
ugyan ne számítson. Azt pedig méltó kí­
váncsisággal várjuk, hogy lesz-e szurony 
ezen a választáson ? mert hiszen a bandát 
annyira furdalja a rossz lelkiismeret, hogy 
egy lépést sem mer tenni szuronyfedezet 
nélkül. Hanem azért persze ez a banda hí­
zeleg a törvény nyel, alkotmánynyal és sza­
badsággal s mi követjük el a törvénytelen­
séget, kika nép szabadválasztási joga mellett 
szót emelünk és síkra száliunk. Azt a jó 
tanácsot mégis adjuk Mátéffy főszolgabíró­
nak, hogy ha már ezt a választást is szu­
ronyokkal akarja bemocskolni, ne hívjon 
meg oda mást, mint a zsandárokat és vá­
lasztassa meg azokkal a pályázó tisztvise­
lőket úgy, mint a hogy Csejtey Lajost bíró­
nak megválasztotta. Sőt tovább mehet, a 
közgyűlésbe is a zsandárokat rendelje be és 
tárgyaltassa le velük a garmadába gyűlt 
ügyeket: hanem aztán az adót is a zsandá- 
rok fizessék, meg ujonczokat is ők adjanak. 
Ez aztán lesz egy uj, minta-alkotmány, 
méltó a Vadnay-basa rendszerhez.

Hát nem lesz béke.
A béke után sovárgók az utolsó perczben 

egyet gondoltak s lehetőleg arra a felfede­
zésre jutottak, hogy részükről nagy meg­
gondolatlanság volna, ha az ellenzéki férfi­
aknak segédkezet nyújtanának arra, hogy a 
közönséget ezen váltságos helyzetéből ki­
szabadítsák, mert azon esetben az ő dics­
teljes szerepközük véget őrt s bele kerül­
tek volna abba a lomtárba, honnan felszínre 
csak a közelgő XX-ik század végén kerül­
hettek volna ha ugyan tőve tagadva 
átkos szellemük gyümölcséből még hirmagra 
való találkozott volna.

Az ördög konyhája körül ólálkodó vérebek 
folyton azt kiáltják felénk, hogy mi gördí­
tünk akadályokat az ellen, hogy a közügyek 
a rendes mederbe tereitessenek. S ime mi 
készséggel hajlandóknak mutatkoztunk tisz­
tességes' fegyverszünetet kötni, de a hínár­
ból kiszabadult ellenségei a népnek kereken 
visszautasították azt.

Nagyon szeretik a saját bőrüket és szán­
dékos roszakaratukat az egyes felettes ha­
tóságok előtt azzal mentik, hogy ők képte­
lenek az adott viszonyok s körülmények 
folytán, az állásukkal járó kötelességeket 
teljesíteni, mert a szenvedélyek által tüzelt 
s személyes bosszúért lihegő ellenzéki fér­
fiak azt meghiúsítják. De kezünkben van a 
háborút üzenő dokumentum s adandó alka­
lommal illetékes helyen fogjuk azt feltálalni, 
hogy végre ott is tisztában legyenek a hely­
zettel s kellő tudatában annak, hogy Csong- 
rád vármegyébe a korhadt állapotok előidé­
zése voltakópen honnan származik.

Mert csak a balgaság s rosszakaratú fél­
revezetés szüleménye az, hogy felsőbb he­
lyen a közállapotok elbírálásánál az egyol­
dalú s czólját nem tévesztő ármány s csel- 
szövényekkerbetelt mondások érvényesül­
hetnek. Határozottan merjük állítani, hogv 
mindaddig egészséges állapot a közigazga­
tást illetőleg az egész országban nem fog 
létrejönni, inig a főispánoknak más köteles­
ségeket nem Írnak elő csak azt, hogy a leg­
nagyobb törvénytelenségek árán is csupán 
a hatalmi pozitiokat iparkodjanak biztositani.

Nincs senki, ki őket cselekvésükben el­
lenőrizné. Ha pedig egyes sérelmek a leg­
felsőbb fórum elé kerülnek elintézés végett, 
van reá gondjuk, hogy azok oly magyará­
zattal láttassanak el, hogy a kieszelt stikli 
s bosszú a meggyőződését alárendelni nem 
tudó polgárok kárára nyerjen elintézést. 
Mert maga a miniszter ur sem azt nézi 
s mérlegeli, hogy a jogsérelmet szenvedett 
polgár mit beszél s mire hivatkozik, hanem 
az szolgál irányadóul, hogy mit akar a főis­
pán ar, nehogy az által veszélyeztesse ki­
vívott pozitioját.

TISZAVIDH
Ebben leli magyarázatát az is, hogy egyes 

falusi jegyzők itt az alföldön annyira urai 
a helzetuek s azt teszik a mit ők jónak lát­
nak.

Azt kérdjük, létezik-e még az országban 
egy oly város, vagy község, hogy a fenálió 
szabályrendeleteket a felsőbb hatóság sze- 
m elát tára annyira megsértsenek mint nálunk 
Csongrádon, hol már 4 hónap óta rendes 
közgyűlés nem volt tartva s több mint 200 

I ügy fekszik elintézetlenül, holott a szabály- 
rendelet értelmében tartoznának minden hó 
első felében rendes közgyűlést tartani ?

A legutolsó kis községben sem történnek 
ilyen ázs ai állapotok! Itt pedig nálunk szé­
kel a főazolgabirói hivatal s már több Íz­
ben felhívtuk figyelmét ezen körülményre s 
még csak a fülét sem mozdítja.

Híjába futkosunk a közönség érdekében 
magához a miniszter úrhoz is, pedig fennen 
hirdette, a jog, törvény s igazságot czőlt, 
nem érünk. Azt hiszik, hogy bennünket ki- 
bőjtölnek s elcsüggedünk, hogy mégis az 
érvényesüljön a mit ők akarnak. Nem, mi 
nem csüggedünk, sőt hatványozott erővel 
fogunk a közönség érdekében közreműködni 
s nem nyugszunk mind addig, mig esküdt 
ellenségeit a közönségnek örökre nem lehe- 
tetlenitjük. Ám következzék be az abszoli- 
tizmus, attól sem riadunk vissza, de a kö­
zönséget nem áldozzuk fel s nem engedjük 
arra a lejtőre vinni, mely megsemmisülését 
vonná maga után.

Ha nem kellett a béke, ám legyen ádáz 
harcz, de a csatatéren maradt áldozatok ne 
jajgassanak az ártatlan családok után.

Hegyi Antal főtisztelendő urat úgy akar­
ják czégórül felhasználni, mint a ki után­
unk szaladt volna, hogy békét kössenek.

Hát kinek állott a béke létrejötte érde­
kében nekünk, vagy önöknek ?

Kikkel akarják ezt a sületlen otrombasá­
got elhitetni ?

Nincs Csongrádon olyan hig elméjű ember, 
aki azoknak a szavaknak hitelt adna, mert 
mindenki tisztában van azzal, hogy Hegyi 
Antal nem azon férfiak közé tartozik, ki ha­
lálos ellenségeihez fordulna olyan kérelem­
mel.

De igenis az önök táborából még pedig 
kellő megbízással fordultak hozzánk pártjuk 
oszlopos tagjai, hogy a közérdek szempont­
jából szüntessünk meg minden személyeske­
dést s közös erővel működjünk közre a vá 
rost érdeklő fontos ügyekben. Mi azt hittük, 
a jó lőlek megszállta önöket s már maguk 
megsokalták az eddig folytatott megbocsájt- 
hatlan bűnük légióját és csakugyan hivatást 
s kötelességet vélnek teljesíteni e szegény 
agyongyötört közönség érdekében; de a 
sátán, mely lépten nyomon követi önöket, 
továbbra is fogva tartotta s csak gonosz 
szellemük kísértett ismét bennünket megté­
veszteni.

Elég siralmas állapot az, hogy pártjuk 
első vezér emberei leplezetlenül feltárták 
előttünk, hogy voltakópen nem is a párt 
határozata nyer ott érvényesülést, hanem az 
ördög konyhájának belső titkos tanácsosai 
határoznak a párt nevében, de a párt tudta, 
hire s beleegyezése nélkül s őket egyes 
személyes motívumok alapján eszközül akar­
ják felhasználni, de mert arra nem hajlan­
dók kidobással fenyegetődznek.

Vagy talán rossz néven veszik tőlünk, 
hogy a felajánlott bókét feltételekhez kötöt­
tük ? Azt hisszük jogosan jártunk el, mert 
a közgyűlés többségét nem önök, de mi 
uraljuk s merk a legdurvább törvény sér­
téssel ültettek a bírói székbe olyan egyént, 
kit nem csak a közgyűlés el nem ismer bí­
rójának, de az egész város közönsége fel­
emelte tiltakozó szavát ezen párját ritkító 
szoigabirói stikli ellen.

A legelső feltétel tehát más nem lehetett, 
minthogy az az ember távolittassók el a bí­
rói székből, kit a közgyűlés többsége nem 
választott meg bírónak s a kibe, ha egy kis 
önérzet lett volna, a jelen viszonyok köze­
pette azt az állást elfoglalnia nem lett 
volna szabad, de egyben azt is kijelentettük, 
hogy az esetben, ha Csejtey állásáról le­
mondana, ám állítsanak önök is jelöltet, 
majd állítunk mi is, de a főszolgabíró 
jelölje is mindkét fél jelöltjét s ha a köz-
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gyűlés többsége az önök jelöltjét választja 
meg, mi megnyugszunk abban s a törvényes 
utón megválasztott bírót respektálni is 
fogjuk.

Nem az itt a baj, hogy a béke olajága 
miképen lett volna megkötve, hanem az fáj 
nekik, hogy nem lehetett bennünket lépve 
csalni, vagyis nem állottunk szóba olyan 
emberekkel, kik azt merészelték a bizottság 
előtt kijelenteni, hogy ők csak a saját sze­
mélyükben beszélnek s csak magukért vál­
lalnak felelősséget, mely kijelentés folytán 
az ellenzéki férfiak mereven ragaszkodtak 
ahhoz, hogy ha a dolog igy áll, úgy meg­
követelik, hogy a főszakács is jelen legyen, 
de a főszakács, ki pedig szintén tagja volt 
a közgyűlés által kiküldött bizottságnak, s 
a ki a közügyek terén szerzett bokros ér­
demei elismerése mellett jutott a kir. taná­
csosi czimhez, most midőn igazán a közér­
dekről volt szó, távol maradásával tündökölt; 
hihetőleg érezte, hogy Dániában büzhödt a 
levegő.

A polgári leányiskoláról.
A „Csongrádi Lap“ 25-ik számában olvas­

tunk egy ily cznnmel megirt ezikket, mely­
ben az iró elég tárgyilagosan tér ki annak 
bizonyítására, hogy mily égető szükség volt 
a polgári leányiskola létesítő éve, csak azt 
tévesztette szem elől, hogy városunk anyagi 
helyzete oly zilált állapotban sinlődik már 
évek óta, hogy azt a legjobb akarat mellett 
sem lehetett volna keresztül vinni, ha idő­
közben iskoláink nem államosittatnak s aka­
ratunk és tehetségünk ellenére abba bele 
nem kónyszerittetünk.

Ily kényszer helyzetnek engedve, lehetet­
len el nem ismernünk annak üdvös kihatá­
sát. Mert bizony számtalan szegény szülő 
szeretné leány gyermekét a mai kor igé­
nyeihez képest magasabb kiképvztetésben 
részesíteni, de mert körülményei nem enge­
dik meg, hogy vidékre adhassa gyermeké” s 
a tanítással járó terhes fizetéseket teljesít­
hesse, kénytelen megelégedni azzal az isko- 
lai tanulmánnyal, mit gyermeke a négy 
elemi iskolában eltudott sajátítani. Felesle­
ges különösen kiemelnünk, hogy később 
mily pótolhatatlan vesztesség s hátrány az 
illetőkre az, hogy önhibájukon kívül nem 
rendelkeznek azon ismeretekkel, melyeket 
az életben tőkésíteniük kellenék.

Midőn azonban egyben elismerjük a pol­
gári leányiskola égető szükségét, lehetetlen 
kínéin térnünk azon körülményre is, hogy 
az államosítás körül a város részéről meg­
bízott kiküldöttek a létrejött szerződésben 
elfelejtették, vagy tán még hevesebben, 
szándékosan elmulasztották azon előnyöket 
biztosítani, melyekkel a város zilált anyagi 
viszonyai épen nincsennek arányban. S ab­
ban más nem foglaltatik, mint a várost 
terhelő kötelezettség s teljesithetlen áldoza­
tok, még az állam csupán arra kötelezte 
magát, hogy a szerződés megkötésétől szá­
mított három év alatt lesz köteles a polgári 
leány iskola részére megfelelő helyiséget 
építtetni. Amennyiben pedig a polgári leány 
iskolát a város beleegyezése nélkül idő előtt 
felállították s a szerződésben kikötött kö­
telezettségeket erőnek-erejével a város nya­
kába akarták sózni, holott a várost terhelő 
1500 frt évi hozzájárulást csak akkor lett 
volna köteles fedezni, ha viszont az állam 
részéről előállott kötelezettségek is betar­
tattak volna.

Minthogy pedig ezen ügy csak egyoldalú 
elintézést nyert volna, ha csupán a város 
részéről elvállalt kötelezettségek nyernek 
elintézést, nagyon helyesen cselekedett He­
gyi Antal városi képviselő ur, midőn a köz­
gyűlés tárgysorozatába felvétetett a polgári 
leányiskola létesítése, hogy nem csak a leg­
határozottabban tiltakozott a megfelelő ösz- 
szeg folyósítása ellen, de amennyiben az 
állam a magára vállalt kötelezettségekről 
bölcsen hallgatott és arról tudni sem akart, 
a vele kötött szerződés felbontását indítvá­
nyozta, mit a közgyűlés többsége egyhangú­
lag elfogadott és az indítvány határozattá 
emeltetett.
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Nem csalódunk, ha egész határozottsággal 
kijelentjük, hogy csakis ezen körülmény 
idézte elő azt, hogy az állam kényszeritve 
érezte magát az elvállalt kötelezettség tel­
jesítésére. S igy ma kizárólag Hegyi Antal 
főtiszielendő urnák köszönhető, hogy váro­
sunk nem csak a polgári leányiskola felál­
lításával fog nyerni, de egy díszes középü­
let is ékesíteni fogja elhagyatott piaezi 
terein kei.

Most még csupán azon fordul meg a kér­
dés, hogy az állam által építendő épület 
hol lesz legczélszerübben elhelyezve ? E te­
kintetben igaza van a „Csongrádi Lap“ 
czikkirójának, hogy alkalmasabb helyet el­
képzelni sem lehetne, mint a Sziváktéren 
lévő Bagi Róza-féle telket; mert tekintve 
azt, hogy iskoláról van szó, nem szabad szem 
elől téveszteni azt, hogy az oly helyen álli- 
tassék fel, hol a gyermek figyelmét az ut- 
czai események el ne vonják a tanító 
előadásától.

Ha pedig a Sziváktérről a gabona piaczot 
vissza helyezik a régi helyére a Szt. Há­
romság térre, úgy az a hely teljesen ment 
lesz a piaezi zavaroktól, mig ellenben, ha a 
Draskovits László-féle háznak szemben épí­
tenék fel, ugv nem csak a piaezi események 
vonják a tanulók figyelmét folyton el az 
előadásoktól, de igen sok háztulajdonos ér­
zékeny károsodást szenvedne. A csendőrsé- 
gi laktanya még gondolatnak is őrültség e 
ezóira.

ÚJDONSÁGOK.
— Mai számunk utolsó leven ezen 

esztendőben, a mikor szives olvasóink­
nak jőakaratu támogatásáért hálás kö­
szönetét mondunk, kívánjuk, hogy az 
uj esztendőben családjaikkal együtt 
mindnyájukat áldás, békesség, szerencse 
és egészség kisérje.

— Uj óv napja. Ma dél után 3 órakor uj 
év napjára való tekintetből a szokásos ve- 
csernye mind a két templomban elmarad: 
hanem e helyett este öt órakor lesz a szo­
kásos ó évi áldás a plébániai templomban 
és azt megelőzőleg Deák Péter segédlelkész 
fogja a magyar püspöki karnak a keresz­
tény néphez intézett jubileumi szózatát fel­
olvasni. A hálaadó áj tatosságot, pedig, vala­
mint az éjféli misét a plébániai templomban 
Hegyi Antal plébános végezi. Ugyancsak ő 
mond újév napján dél előtt tíz órakor a 
homoki kápolnában misét és alkalmi szent 
beszédet. A plébániai templomban a nyolez 
órai és tiz órai szent misét, valamint a rá 
következő szent beszédet Deák Péter segéd 
lelkész végezi. Mig a belvárosi éjféli és 
nappali misét, valamint, a szent beszédet 
Teri an day Rezső segéd'elkész fogja tartani. 
Azon keresztény hívek pedig, kik az éjféli 
misén kiváltságos szent áldozáshoz kívánnak 
járulni, ma dél után két órától kezdve a 
plébániai templomban végezhetik szent gyó­
násukat

— Vizkareszt ünnepe. Szombaton vizke- 
reszt ünnepét tartja a keresztény egyház, 
melyhez a Messiásnak a napkeleti bölcsek 
által történt imádásának, valamint a Jor­
dánban való megkeresztelkedésének és a 
kánai menyegzőn a viz borrá változásának 
hármas emléke fűződik. Az ünnep a szokott 
szertartásokkal lesz megtartva azon hozzá­
adással, hogy vecsernye végeztével dél után 
az ajtalos társulatok, nevezetesen az élő 
rózsa füzér és Jézus Szive társulatok a plé­
bánia helyiségeiben, Hegyi Antal plébános 
elnöklete alatt, évzáró gyűléseiket fogják 
megtartani.

— A tömörkényi népgyülés. Múlt vasárnap 
dél előtt a tömörkényi 48-as párt által tar­
tott népgyülés fényes eredménynyel végző­
dött. Hegyi Antal és Kovács János, mint a 
csongrádi 48-as kör képviselői, voltak a 
gyűlés szónokai, kiket a több ezer főnyi 
közönség mindvégig a legpéldásabb rendben 
hallgatott, bár hideg volt az idő a szabad­
ban tartott gyűlésre. Hegyi Antal az orszá­
gos viszonyokat és azzal kapcsolatban a 
48 as pártot, Kovács János pedig a kvóta 
fölemelésének történetét ismertette és buz­
dította a hallgatóságot, hogy hazafias meleg­
séggel sorakozzék az ország függetlenségére

törekvő 48-as lobogó alá. A nép rendkívüli 
módon fel volt lelkesülve a hallott hazafias 
beszédek által, melyeket a csongrádi és 
csanyi polgárok is szép számmal végig hall­
gattak. Gyűlés után pedig a nép zászló 
'alatt vonult a 48-as körbe, hol társas ebéd 
volt a csongrádi vendégek tiszteletére, mely 
alatt számos lelkesítő fölköszöntő hangzott 
el. A gyűlés csak a tömörkényi barátnak 
nem volt tetszésére, a ki két levélben is 
osztogatott liivatlan tanácsokat Hegyi Antal 
plébánosnak, csak hogy valamikép el ne fo­
gadja a tömörkényi 48 as kör meghívását. 
Mivel pedig ebbeli czélját el nem érte, 
gyűlés után egy durva sértegetésekkel telt 
harmadik levelet intézett Hegyi Antal plé­
bánoshoz, melyet az a tartományi főnökhöz 
tett át abból a czélból, hogy vizsgáltassa 
meg a tisztelt páter elmebeli állapotát, hogy 
vájjon beszámítható állapotban ven-e az és 
alkalmas e egy jó lelkű nép vezetésére, ki 
ilyen dervisekhez illő durvaságra vetemedik ?

— Kavarodás Szentesen. A Szentesen 
megindult választási mozgalmak nagyszerű 
Kavarodássá fajultak. Sima Ferencz ugyanis 
visszalépett a jelöltetéstöi azon oknál fogva, 
mert hire ment, hogy a választási elnök ér­
vényteleneknek fogja a Simára beadott sza­
vazatokat jelenteni ős Sima a budapesti 
48-as kör elnökét dr. Molnár Jenő ügyvé­
det ajánlotta pártjának jelöltül, ki a jelölt­
séget elfogadta és programmbesződót kará­
csony másnapján megtartotta. A Kátai Pál 
János csoportja azonban kivált a Sima párt­
jából és az Ugrón párti Pázmándy Dénesi 
ajánlotta jelöltül. Kossuth Ferecz pedig az 
országos függetlenségi párt' részéről Dienes 
Mártont az „Egyetértés“ szerkesztőjét hoz­
ta ajánlatba. Mig a kormánypárt Széli Kál­
mán ministerelnököt akarja fölléptetni s 
felhívást is bocsátott ki ez irányban. A meny­
nyire azonban a szentesi viszonyokat ismer­
jük, nem képzelhető, hogy ott más lehessen 
képviselő, mint akit a Sima párt támogat.

— A 48-as kör bálja. Karácsony másnap­
ján tartotta a 48-as kör második bálját e 
télen, melyen bár fesztelenül mulattak a 
jelen voltak, egészben nem sikerült oly szé­
pen, mint az előbbeni bálja. Oka volt en­
nek kétségkívül, hogy nem volt a bálra az 
idő kellőkép megválasztva, a mennyiben a 
hármas ünnep más irányba vonta el a né­
pet. De oka volt a kör tagok rószvótlensé- 
ge is, kik a bál pártolását nem tartották 
érdekükben álló dolognak. Végre hiba az is, 
hogy a tánczol ásón kívül a mi népünk még 
más szórakozást nem ismer ős nem találja 
örömét a közismeretek terjesztését czólzó 
hasznos felolvasásokban.

N Y I L T T É R.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget

a Szerkesztő.)

Zord az idő, ordít a szamár.
A „Csongrádi Lap“ múlt heti számában „Varga 

maradj a kaptafánál“ megirt czikkében engem a 
nagy közönség elé úgy akar állítani, mint pálya 
tévesztett embert, holott én, mint elvhű ember csu­
pán azon párt határozatának s követelményének 
véltem eleget tenni, melyhez szerencsém van tar­
tozhatni, midőn az általam ideiglenesen elfoglalt 
városi pénztárnoki állást elfoglaltam. És hogy ezen 
állásomról lemondtam, tettem azt azért, mert mint 
fiatal, életerős ember a közéletben családomra való 
tekintettel sokkal jobban tudom magam értékesí­
teni, mint egy ily kötött, alárendelt állást továbbra 
is viseljek. Annyit azonban tartozom kijelenteni, 
hogy működésemből senki sem meríthette magának 
azt a meggyőződést, hogy az általam elfoglalt ál­
lásra kellő képességgel nem rendelkeztem volna, 
mert ha a czikkiró urnák e tekintetben igazsága 
lenne, úgy az ellenem folytatott hajsza-vizsgálat 
rég megsemmisített volna. Hogy mégis kitérek ezen 
személyem ellen támasztott rosszakaratú s a kö­
zönség megtévesztésére irányuló támadására, csakis 
azért teszem, hogy rámutathassak az önben gerje- 
dező indító okra, melynek egyedüli éle oda lyukad 
ki, hogy olyan hivatal után sovárgók mint ön is, 
csak lesbe állnak, hogy a közprédának ígérkező 
hivatal melyiküknek fog osztályrészül jutni az ily 
szamár ordítás fejében. A rosszul telelt szamárnak, 
hogy fenségesebb gondolatokra tehessen szert azt 
tanácsolom, ha gazdájának kegyességéből finomabb 
takarmány, mint kukoriczaszár és ballangó nem 
juthatott osztályrészül melyen megunta a kérődzést, 
minden ünnepnap eljöhet hozzám egy kis töreket 
csemegézni, hihetőleg vastag bőre ez által a tímá­
rok előtt is nagyobb becscsel fog bírni.

ifj. Szabados József
v. pénztárnok.
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* Arany- és ezüstáru-gyár*
*
á
*
*
*
*
*
*
*
*
*

és verde-intézet

Rubin A. és Fia
Gyár:

YIII, Német utcza 9.
Telefon 56—60.

Iroda és elárusitás:
YIII., Elázterházy-utcza 20.

Telefon 57-92.

MT Saját készitményü -^gg
sima és mintázott evőkészletek, 

^ tálezák, kelyérkosarak, gyümölcs­
ök tartók, girandolok, gyertyatartók, 
f service-ok, toilette-ok, versenydi- 
$ jak, koszorúk, érmek, mindennemű 
í egyházi tárgyak stb. mindennemű 
^ kivitelben.
I NAGYBANI ÁRAK.

^ Javítások és ujjá-alakitások saját költ- 
sL ségen eszközöltetnek.

Utolsó hét!

húzásra érvényes jótékonyczélu — 
sorsjáték a budapesti poliklinikai 
egyesület kórháza javára — sors 

jegy ára csak

1 korona.
Főnyeremény

W 100,0##
korona éri

5 nyeremény á
20.000kor. stb. ért.
Kívánatra 20°/o levonással készpénzb. kifizettetik

Első húzás

visszavonhatatlanul
már iamuír hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a jótékonyczélu sorsjáték
kezelősége

IV. kér., Kossuth Lajos utcza I.. sz
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Előfizetési felhívás
a

„Képes Család i Lapok“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szer­
kesztve, ho^y ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy külön beköthető re­
gényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató cseve 
gések, illetve kérdések és feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul 
közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájáéban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ czimü 
divatlappal és a külön beköthető „RegénymellékletMel együtt:

Egész évre ... 6 frt — kr.
Félévre .... 3 frt — kr.
Negyedévre . . .1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ annak, a ki az előfizetési összeget és azon­
kívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elis­
merésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentw 
küld mindazoknak, a kik eziránt — legczélszerübben levelezőlapon — 
hozzáfordulnak.

kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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T 1895. évi cairoi s az 1896. évi lon- 
^ doni egészségügyi kiállításokon disz-
Y oklevéllel s arany éremmel kitüntetve. 
X Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
X nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
^ használt külszer:

I REUMA-SZESZ
^ biztos s kiváló gyors hatású a test 
^ bárminemű csuzos bántalmai, u. in.
^ köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma,
^ stb. ellen.
I« Hatása némely esetben meglepő,
$ amennyiben gyakrabban idültebb ese- 
^ teknél is már egyszeri bedörzstilésnél 
$ a fájdalmakat teljesen megszüntette.
$ Fog- és fejfájást 5 perez alatt 
f megszüntet
t Egy üveg ára használati utasítással 
T I korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér
T Főraktárak Budapesten: Török
X József ur gyógyszertárában, Király-
X utcza 12 ős dr. Egger A. ur gyógy-
X szertárában, Váczi-körut 17 szám. — 
írT Úgyszintén a főváros összes s a vidék 
I csaknem összes gyógyszertárában, va- 
T lamint, a készítő

i WIDDER GYULA
gyógyszerésznél

$ S. - A. - U j h e I y.
$ Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
X
V Úgyszintén : Csongrádon kapható : 
X Ungváry József gyógysz. úrnői. Szen­

tesen: Gömbös László, ifj. Várady 
Lajos, Váradi Lajos és Stammer 
László gyógyszerész uraknál.

»4í^^4»‘^45-"«>45--«»4>’«»4S>"«'45
Nyomatott Szil bér János könyvnyomdájában Csongrádon. 1S99.
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